Komentar k testiim z 7. a 8.3.2011 (JAP111a, b):
Nejprve opét uvadim znéni testi:

Pondeéli:

@ Setkal jsem se se ¢tyfmi kamarady.

@ Martin ma dlouhé paze a kratké prsty.

® Smim si zajit do obchodu koupit nové tricko?
@ 9 t); W ) »
Utery:

@ HAEBIIWTRTLERHY FHA,

AT S AU LW AR BV ER A,

ZOT7 = MIHEVFERTIHY FHA,

Myslim, ze Jukiko si v Kjotu nic nekoupila.
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Nektefi z vas by si méli ujasnit (zopakovat) padové partikule komplementti slovesa 2 9
(wo zde neni).

e V prekladu pondélniho @ nemalo z vas nepodchytila rozdil mezi . a 354l < A. Je tieba
poukézat na to, ze v daném kontextu neni 334 & /v jako 4ifi, tedy Ze se nejedna o sestru
mluvciho. Idedlni bylo feSeni stylem ,,M1j bratr bydli v Brné. Kde bydli Vase sestra?*

e V prekladu tterniho @ do &estiny mnoho z vas vidélo minuly &as predikativu. Chybné.

e Vyraz {5 TiddH Y £+ A je nutno vnimat jako jedno slovo. To, Ze se jedna o ~na
adjektivum a ne o substantivum se sponou §lo vycist z napojeni na ptislovce amari (vime,
Ze pfislovce se poji na predikativy, ne na substantiva). Tedy tvar prosty mél byt {51 T
720 (pripadng 8] U % 721, ale ddvam prednost prvni moznosti).

e Uterni @ obsahovalo gramatiku, kterou jsme neméli dostate¢n& probranou (konkrétng
vyraz ,,nic). To samoziejme nebylo pfedmétem hodnoceni. Vytvofit prosty minuly
zaporny tvar predikativu (,,nekoupila“) vSak zkonstruovat $lo. Nejprve neminuly tvar: 7>
272\, Ten, jak vime, morfologicky funguje jako ~i adjektivum. Minuly prosty tvar tedy
je 2787 T2, Vidi tomuto bodu jsem viak byl pfi hodnoceni taktéz shovivavy.

Dale k vysledktm testd konkrétnéji (prvni hodnoceni je pondélni, druhé hodnoceni tterni):

387311 — OK. OK. V pondélnim (D Vam nevysla syntaktické struktura (dva komplementy,
jeden s to a druhy s wo se pro dany vyznam k predikativu aimasita nehodi. Zapotiebi je jeden
komplement padu to — z vyrazu jonin nejlépe utvofit piivlastek s partikuli no). Jinak

v poradku. V tternim testu jste kromé piekladu @ s nespravnym ¢asem piisudku uzila

nevhodnou padovou partikuli v @ (misto, kde se néco (na)kupuje je nutno oznadit partikuli
de).



383862 — OK. NG. V pondélnim (D jste nevytvorila spravné tvar slovesa au. Veskera jména
vypisujte (,,M.“ mé nezajima. Zajiméa mé, jak umite do katakany pevést ,,Martin*.). Uterni
test obsahoval piili§ mnoho nedostatkil. 2= neni (%, v prekladu (D jste opomnéla ,,zidle*,
v prekladu @ nespravny ¢as predikatu, pieklad (3 chybél zcela, doplnéni prostého tvaru
adjektiva bylo netplné. Pieklad @ byl solidni, ale padovou partikuli jste zvolila chybné,
stejn¢ jako Vase kolegyné vysSe (v tom bychom jiz chybovat nemé¢li).

378791 — OK. OK. Kdybyste si vzpomn¢l na slovicko pro ,,prst, mél byste pond€lni test bez
chyby. V tternim testu Vs zradila neznalost slovicka {#£l|7¢, pieklad @ byl solidni, ale
neaplny (chybélo & W F 7). Pozor na to, Ze zaporné tvary s piislovecnou partikuli wa
piSeme s I & (tedy fEF] TiX7Z2\).

211786 — OK. OK. Az na napojeni ~i adjektiva pomoci *-i de byl pond¢€lni test v poradku.
Uterni také velmi dobry (chybny preklad &\ % ¥ A minulym Gasem se Vam viak
nevyhnul).

361679 — OK. OK. Na pondélni test jste nemél dostatecné naucena slovicka tykajici se Casti
téla (je rozdil mezi ude a nodo, tak jako je rozdil mezi jubi a kubi). V 3 jste nezvladl
gramatiku ,,zajit koupit“ a spravny tvar vyrazu T 3% . Uterni test slabii. Douéte se
slovicka a zapomeiite, Ze by se spona dewa nai mohla nékdy napojovat na sloveso aru (prosty
tvar slova arimasen musime znat spravne).

361653 — OK. NG. V pondélnim (D Vam chybél jeden dakuten a s partikuli ga by to
znamenalo spiSe ,,potkali se 4 kamaradi“ (1épe bylo zvolit jinou padovou partikuli). V @ jste

Sh
nepouzil konstrukci, kterou jsme se u¢ili (I1Z72%  ;3Q), tj. s adjektivem v ptisudku, ale smysl
by to nejspi§ mélo (jen pozor na slovicko jubi. Vyraz jumi znamena ,,luk*). V (3 jste nenapsal
spravné znak pro = 9 a bohuZel nezvladl konstrukci ~ T & M\ T, V prekladu @ to
nejspis chtélo jesté vyraz ,,tva (starsi sestra). V Uternim testu bylo nedostatk ptili§ mnoho.
Ptevazné¢ neznalost lexika, nejvice mi ale vadil Vas tvar *aranai (na nepravidelnost
existen¢niho slovesa aru jsem dirazn€ upozorinoval).

383901 — OK. OK. Zadné zavazné syntaktické problémy nenachazim. Znalost lexika je ale u
Vs hodné slaba (i kdyz n€kdy si nejsem jisty, jestli to neni spis zalezitost znalosti kany).
Tedy vic se zaméfujte na spravnou znalost slovicek (fomodaci, ne *temodaci, aimasita, ne
*kaimasita apod.). V tternim testu jste také ,,spachala“ *aranai. Snad to bylo naposled.

361688 — OK. OK. Pondélni D by byvalo vhodné&jsi ve tvaru TU A D & 725 & HUVVE L
72 (pozor na rozdil mezi V> a V). V prekladu 35%fi & A v B to chtélo pravé to ,,tva* nebo
,.vase” apod. Jinak v poradku. Uterni test mél nékteré neduhy Vasich kolegti, zminéné vyse.
Rozdil mezi sponou a slovesem aru musite vnimat (,,byt néco* a ,,byt nékde* neni

v japonsting totéz), tvar dewa nai je tvarem spony.

343585 — NG. NG. PondéIni test komentovan ustng. Uterni test také velmi slaby. @ bylo
uchazejici, ale je potfeba se na hodiny ptipravovat dikladnéji.

361955 — OK. OK. Pond¢€Ini test v potadku (tiSacu mizete psat T 27+ */). V Gternim testu
jste ve dvou ptipadech nedodrzel polaritu zadaného predikativu (prosty tvar od arimasen je
nai, vyraz aru ma navic opacnou polaritu).

383635 — OK. NG. V pondélnim D jste mél vice nedostatki. Numerativ je zapotfebi fadné
oznacit (tedy nikoliv Y, nybrz Pt \), to je podstata numerativu (¢islovku neuzivame
samotnou). Dale chybél jeden dakuten a tvar slovesa byl také nevhodny. V 2 Vas zradila



znalost lexika, v (3 pak pozor na okuriganu u slova 1 L V). Jinak syntakticky v pofadku.
Uterni test viak obsahoval piili§ mnoho nedostatkel. V podstaté jediny cely spravny byl
pieklad @ do &estiny.

383058 — OK. OK. Napojeni dvou &asti pondélniho @) nebylo nejvhodnéjsi. Pamatujte si, ze
koncové tvary predikativil (napt. 15V > T, i kdyZ tady to chtélo jiné adjektivum) se uZivaji
na konci véty. Za nimi je tedy radno dé€lat kuten (, ). Pokud chcete jeden predikativ napojit
na jiny, je zapotfebi nalezity tvar (a ten jsme se uéili). Znak % si poopravte a piste ob& ¢asti
blize k sobé& (napsala jste zhruba K &.). Do A —/~— byste nejspis nesla kupovat tri¢ko, ale
budiz. Pieklad (® mél nedostatky, o kterych nejspis uz vite (napf. 77 /L / nebude
,Franctizsko*). Uterni test dobry (o fEF] TIL72\ > jsem se zmitioval v ivodu).

258571 — OK. OK. Pondélni D viz kolegyn& 361688. Opravte si vyraz pro ,.kratky* a psani
znaku J5. ~te kudasai neni ,,smim...?*. Uterni test také velmi dobry (jen ta padova partikule v

®).

378778 — OK. OK. ,,Paze* ani ,,prsty* nejsou Zivé bytosti, proto je nemizeme pojit s imasu
(vzpomeiite si, jak jsem zminoval, Ze vyznam ,,byt nékde (zivad/vnimajici bytost) se vyvinul
z piivodniho vyznamu ,,sednout/sedét). V @) bylo tedy vhodné pouzit konstrukei, kterou
jsme se pro popis vzhledu ugili. V tternim testu jste nevhodné pielozil @ (ptipad s ¢asem) a
zjevné neidentifikoval vyraz {#H]72. Jinak to ale bylo dobré.

67591 — Neomluvené absence.
384037 — Omluvené absence.

325316 — OK. OK. Pondélni (D viz kolegyné 361688. Zbytek az na drobnosti (jeden dakuten
a znak 2 namisto ') v poradku. Mozna bych uvital i u Vas vice znakd. V tternim testu
stejny ptipad ¢asu v @ a v prekladu D jste opomnél ,,zidle. Vyraz ,,myslim* (v kterékoliv
osobg&) zatim uzivejte pouze v prostém aspektu bez -te tvaru (tj. F VN FE 7).

361225 — OK. NG. Pondélni @ se Vam piili§ nevyvedlo. V 3 jste pouzila jednu nevhodnou
partikuli (ga oznacuje subjekt, tim nebylo ,,tricko*). V tternim testu kromé neudrzZeni polarity
v prvnich dvou ptipadech jste udélala také dalsi chyby (zminéné u kolegti vyse), z nichz
nejvice mi vadil tvar *'& < 72\ v prekladu @. ,,Apartméan‘ také nejspis nebude nejvhodngjsi
pteklad vyrazu 7 73— b.

383046 — NG. NG. V pondéli to bylo nedostacujici. (D navlas stejné jako 361653. V @) Vam
chybél osobnostni sufix, jeden dakuten a struktura byla nevhodna (pro (%733 je tfeba

v ptisudku adjektivum). V (3 zcela nevhodny tvar koncového predikativu (*\ > TE L & 9
7> je nesmysl, protoze & L X 9 piipojujeme ke 2. slovesnému zakladu, nikoliv k ~ze tvaru).
V uternim testu toho bylo spravné piili§ méalo. Chyby byly hlavné v lexiku a ve vécech
zminénych vyse.

103249 — NG. NG. Psani \» se Vam pomalu lepsi, ale v pondélnim testu bylo nedostatkti
piilis mnoho. D viz 361688. V @ jste nepouzil probiranou konstrukci, coz by mi vadilo
méné nez neprepsani jména ,,Martin®, nespravné ohnuti adjektiva do ~te tvaru a utvoieni
ptivlastkového tvaru ~i adjektiva pomoci partikule no (,,¢inStinafska chyba®). V tternim testu
jste zbyte¢n& piepisoval celé véty, ale ani jednou spravné. I kdyz vyraz 72\ VT3 v japonsting
zaslechnout mizete, neni to odpovéd’ na zadani (protoze morfém desu opét dodava zdvotilost).
Zaoblete si linie prvniho tahu znaku 7>, at’ mén¢ ptipomina 77.



361987 — NG. OK. Pfilis§ mnoho nedostatkii v pondélnim testu. Numerativ pro osoby je -nin,
nikoliv -d%in. Napojeni adjektiv jste neprovedl, @ nezvladl ani lexikalng. V (3 jste pouzil
jednu nevhodnou padovou partikuli a zcela ignoroval, Ze jsme se u&ili gramatiku ~ T % VM
T, V uternim testu bylo n&kolik chyb, které jsem jiz zminil u Vasich kolegu.

324805 — OK. OK. Pond¢lni test bez chyby. Uterni byl naopak slabsi oproti tomu, na co jsem
u Vas zvykly. Slo pfedevs§im o pfesnost piekladi do Cestiny.

J. Matela



